
LEGA PADERNO DUGNANO 
Gruppo consiliare 

 - Al Presidente del Consiglio Comunale 

- Al Sindaco 

- All’Assessore ai Lavori Pubblici, Infrastrutture 

e Igiene Pubblica  

- Ai Capigruppo Consiliari 

Paderno Dugnano, lì 19.05.2023 

Oggetto: INTERROGAZIONE– Manutenzione delle aree verdi pubbliche. 

La sottoscritta ALESSANDRA LANDRO, Consigliere Comunale della LEGA di Paderno Dugnano, 

PREMESSO CHE 

· L’assegnazione della manutenzione del Verde pubblico nelle Pubbliche Amministrazioni

viene, di norma, assegnata tramite gara pubblica.

· Quest’anno ci sono evidenti ritardi e mancati interventi in molte strade e quartieri di

Paderno Dugnano, nonché nei più grossi parchi di cui è dotata la Città, causando disagi,

lamentele e segnalazioni da parte di molti cittadini;

OSSERVATO CHE 

· La manutenzione del verde pubblico è un servizio fondamentale per l’ottimale fruibilità degli

spazi pubblici e dare ai cittadini aree in cui poter godere della vita all’aperto;

· Nonostante la primavera sia quasi terminata, permangono gravi problematiche nella

maggior parte dei quartieri di cui Paderno Dugnano è composta: come dimostrato da foto

allegate effettuate a calderara, incirano, palazzolo, dugnano, cassina amata, pare che il verde

non sia stato oggetto di taglio e manutenzione e ciò ha dato origine a legittime proteste dei

cittadini che pagano le tasse e pretendono un servizio di qualità

· La pulizia, l’ordine e il decoro del verde sono il biglietto da visita della nostra Città

CHIEDE agli Assessori competenti e all’Amministrazione Comunale 

di rispondere puntualmente ai seguenti quesiti: 

1) Quando è stata effettuata la gara per l’assegnazione del suddetto servizio? Se non è stata

effettuata gara, vi è stato affidamento diretto?

2) Quali sono gli estremi dell’appalto o dell’affidamento?

3) Qual è la ditta aggiudicatrice o affidataria? A quale costo il Comune l’ha incaricata per

effettuare la manutenzione de verde pubblico per l’anno 2023?

4) Per quale motivo ad oggi, 19 Maggio, non si è provveduto al taglio dell’erba ed il verde

pubblico versa in tali condizioni?

5) Quale è il cronoprogramma della manutenzione primaverile del verde pubblico? Quali le

tempistiche previste nel capitolato di appalto o nell’atto di affidamento?
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6) Quali azioni saranno messe in campo per arginare le crescenti 

criticità relative alla manutenzione del verde? E quali azioni il Comune sta 

adottando per vigilare e verificare la corretta esecuzione dei lavori? 

7) Qual è stato negli anni precedenti (dal 2020 al 2022) il costo di 

assegnazione dell’appalto e a quali Ditte era stato affidato? 

8) In occasione dell’ultima gara di appalto, c’è stato un ribasso rispetto 

alla cifra erogata dal Comune e, in caso positivo, a quanto ammonta e come è stato utilizzato 

il relativo avanzo? 

9) Nel capitolato di appalto sono previste sanzioni o penali per inadempienze contrattuali? 

10) Dal 2020 al 2022 si sono riscontrati gli stessi ritardi? Se sì, sono state applicate sanzioni o 

penali economiche alla ditta assegnataria e per quali importi? 

11) Il budget stanziato per la manutenzione del verde, dal 2020 ad oggi, è stati rispettato o sono 

state necessarie integrazioni per i disagi e i ritardi causati dalla Ditta assegnataria? 

12) Nel corrente anno, la Ditta assegnataria sta rispettando il numero di interventi e le date 

previste perché gli stessi vengano effettuati? 

 

In attesa di Vostro gentile riscontro, porgo cordiali saluti. 

 

Il Consigliere Comunale Alessandra Landro 

Lega Paderno Dugnano
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